



Эпизод матча 2006 года ветеранов "Уральского трубника" и финского клуба "Вейтеря".

## «ТРУБНИК» ПРОТИВ ФИНСКИХ ВЕТЕРАНОВ

В истории первоуральского хоккея достаточно большое место занимает международный раздел, вобравший в себя три десятка матчей мастеров "Уральского трубника" вдали от дома в различных соревнованиях со шведскими и финскими клубами. А четыре года назад у нас состоялась первая интернациональная ветеранская встреча.

### Три гола Сегермана

Гостями уральских хоккеистов при посредничестве проживающего в Финляндии нашего земляка Вадима Гришпуна (вице-президент Международной федерации бенди, Российской и Свердловской областной федераций) в декабре 2006 года стали гвардейцы команды "Вейтеря" (на русский язык переводится "ловкий, быстрый, как ветер") из города Лаппеенранта. В Первоуральске финны скрестили клюшки с хозяевами, укрепившимися несколькими екатеринбургцами, в основном в разные годы выступавшими за "Трубник".

До перерыва лидер финнов, их самый титулованный игрок Лео Сегерман (84 выступления за сборную страны) после нескольких попыток пробил-таки нашего вратаря Сергея Сотина. Отдохнув, гости сразу принялись за дело, тогда как наши излишне медленно втягивались в рабочий ритм. И пропустили два мяча. Хозяева вскоре вернули лидерство, но ненадолго: "Вейтеря" отквиталась и даже вышла вперед. Велико было желание уральцев уйти от поражения, и это удалось - боевая ничья 5:5.

Кстати, автор трех голов у финнов Л. Сегерман после финального свистка высказал удивление по поводу того, что за встречей ветеранов на морозце наблюдало так много зрителей, которые аплодировали не только своей команде. А ведь в составе гостей не было ни одного профессионального хоккеиста: учителя физкультуры, ди-

ректора фирм, техники, инженеры, для которых оранжевый мяч - хобби.

### Теплый уральский прием

На следующий день финская команда в Екатеринбурге в шайбном корте сразилась с ветеранами СКА, которых вывел на площадку легендарный Николай Дураков. В игре он раз сумел отличиться, а три мяча в актив записал воспитанник первоуральской хоккейной школы Александр Сивков. У финнов в отсутствии отдохнувшего старшего брата роль первой скрипки отлично сыграл Лаури Сегерман, сделавший хетт-трик. Тем не менее армейцы победили 9:5.

Прощаясь, делегация гостей отзывалась обо всем в превосходной степени. Финны были покорены теплым приемом уральцев, дружеской атмосферой. "В таких благоприятных условиях наши старички воспряли духом, они испытали те же эмоции, что и в молодости," - резюмировал состояние своих подопечных тренер ветеранов "Вейтеря" Еско Хелтола, в прошлом наставник сборной Финляндии.

Ровно месяц спустя на три дня центром ветеранского хоккея стала уже Лаппеенранта. В этом городе, полвека назад принимавшем игры самого первого чемпионата мира, решено было провести розыгрыш опять-таки первого Кубка мира среди ветеранов.

Первоуральцы оказались среди приглашенных неспроста. Во-первых, как призеры чемпионата России по мини (третье

место). Во-вторых, наши интересы пролоббировал российский хоккейный эксперт В. Гришпун. В-третьих, в Лаппеенранте проживает семья нашего воспитанника - очень уважаемого в городе за спортивные подвиги в форме тамошнего клуба "Вейтеря" Сергея Максименко. И наконец, только с "Трубником" на турнир мог приехать Николай Дураков, который составил компанию почетнейших гостей трем финнам, выступавшим на планетарном форуме 1957 года.

### Принципиальное дерби

Коротко о спортивной стороне юбилейного мероприятия. На старте розыгрыша уральцы встречались с хозяевами, за которых играл В. Гришпун, легко победили 6:0. Вторым соперником на предварительном этапе была "Веста" из Хельсинки, по сути, не оказавшая сопротивления - 12:0. В полуфинале первоуральцы вышли на соотечественников из московского "Динамо". Российское дерби получилось принципиальным, как все наши игры с Москвой в любых состязаниях. Многие бывшие столичные звезды времен сборной СССР на сей раз оказались не у дел -1:5. В главном матче уральцам предстояло сразиться с "Ботниией" - еще одним клубом из столицы страны Суоми. Нашим по ходу поединка пришлось все время догонять - мяч, два, а то и три. Перевес, достигнутый финнами в первом тайме, им удалось сохранить, благодаря, прежде всего, хорошо сбалансированному составу по мастерству и возрасту (в среднем 43 года). Чувствовалось, что хозяева много тренировались: связи были отлажены, использовались различные тактические схемы, способы реализации стандартов. Трубники противопоставили индивидуальное мастерство, самоотверженность, однако для успеха этого оказалось мало - 4:6.

Особого расстройства по поводу завоеванного "серебра" в рядах нашей дружины не было. Пополнилась коллекция наград, удалось пообщаться с соратниками по игре на столь высоком уровне. Кто-то вообще впервые побывал за границей: прежде только игроки сборной могли поехать за рубеж. А тут - такой подарок судьбы, как награда за любовь и верность хоккею, несмотря на годы.

Люди, отдавшие лучшие годы, а кто-то и здоровье ради любимой игры, ну, не могут сидеть сложа, скажем так, клюшки. Из-за экономических трудностей не удалось организовать нынче второй розыгрыш Кубка мира. Тем не менее хоккейные функционеры Первоуральска и Лаппеенранты договорились о продолжении традиции матчевых встреч. Первый раунд состоится у нас. Скоро на Урал для дружеских баталий придут ветераны "Вейтеря".

В составе финской делегации 24 человека, пять vip-персон. В том числе братья Сегерман и еще девять хоккеистов, приехавших к нам в 2006 году. Они, конечно, с тех пор не помолодели, но опыта, несомненно, подкупили. Как, собственно, и наши гвардейцы, ставшие в период разлуки с финнами чемпионами России по мини (2009).

В связи с предстоящими встречами (22 января - в 13 часов, 23-го - в 19 часов) первоуральцы подналегги на тренировки. Так или иначе, в стане хозяев намечается острая конкуренция за место в составе, ведь от уровня готовности, качества игры в домашних встречах будет зависеть, кто отправится в ответный вояж. Его сроки стороны согласуют во время пребывания финнов у нас.

**Сергей ПАГНУЕВ.**

Фото Сергея БАТАЛОВА.